浦三路小学家校共定"目标性学习"方案

让每个孩子都朝着"优秀

班班有个大目标

说起学校的"小学生目标性 学习的实践与研究"课题,校长刘 涌说, 班级活动中对学生进行目 标性学习的教育应该是最直接、 最有效的, 也是学校开展目标性 学习的主要途径。学校要求班主 任抓好班级特色, 要将班级活动 目标转化为学生自己的学习目 标, 使班级集体的奋斗目标成为 每个学生的追求。比如,有一个班 主任接了一个底子较差的班级, 正逢学校开展"争创优秀班集体" 活动,于是,老师就抓住这一契机, 引导全班学生确立班级目标。大家 通过热烈讨论,一致通过了"四个 一"的班级目标:"记住一句话:我 是某某班的学生; 树立一个信念: -分耕耘.-分收获:学习-种精 神:坚持不懈,讲究科学;克服一个 毛病:上课散漫,作业马虎。"目标 确定后,全班学生共同努力,不同 层次的学生都能自觉培养良好的 行为习惯,学习、生活都有章可循。 班主任则针对不同学生的具体目 标情况进行引导,一个学期后,这 个班级被评为校"优秀班集体"。

家家需要解难题

学校对学生教育目标的达 成,最终离不开家长的密切配合。 有个家长来找老师诉说,其他男孩 子都爱运动,但她的儿子语文、数 学、英语都不错,就是体育老不及 格。家长便在暑假里制订了一个训

在老师的心 里,没有"差生" 的概念;每一个 同学,不管是学 习优秀还是文体 活动拔尖,都会 受到平等的尊 重。浦东新区浦 三路小学正在把 这样的办学理念 传递给每一个家 长,由学校与家 庭共同来完成孩 子的"目标性学 习"要求。

练目标,每天跳绳300个,跑楼梯

10个来回(一至六层),仰卧起坐35

个,一个月后要进行家庭测试。但由

干父母要上班,监督的工作只能由

奶奶负责,于是,孩子就偷起了懒,

锻炼不按规定量进行,结果一测试,

-次跳绳 150 个就再也跳不动了。

看着儿子"半途而废",不按要求去

一步步地实现目标,家长也觉得

节点目标还没完成,家长应该怎

么做?"对此,刘涌校长说,父母要

与孩子一起找找目标未完成的原

因。如果是产生惰性,意志力薄弱

等主观原因,那么家长应进行教

"孩子到了实现目标的时间

很无助。



■ 其实,天性活泼的孩子人人都有闪光点

育,在与他沟通后,再给他一定的 时间去实现目标,在这一个阶段 中应提醒自己时常关注孩子的表 现。如果是遇到了客观原因完不 成目标,那么家长应在了解情况 后帮助他一起克服困难。如果是 因为课业负担重,没有时间去完 成目标,家长就更应多加关心,帮 他合理安排好时间, 争取能顺利 完成任务。

兼顾普及与提高

现在不少家长总觉得孩子从 学校里学的东西不够多, 硬要让 孩子再到课外学这学那。"学校开 发了蝶艺、乒乓等目标学习校本

课程,编写了美术、舞蹈、面艺、剪 纸、信息技术、阅读等特色目标性 学习课程方案。"刘涌说,这样做 的结果, 既拓展了学生的知识领 域,也满足了家长对孩子个性化 教育的需求。比如,学校从"蝶艺" 这门课程中提炼出"走进蝴蝶世 界"这个综合探究实践活动,各班 围绕"走讲蝴蝶世界"确定各自的 探究主题。"在课程设置中,我们 从各类课程的目标和学生实际出 发,把课程的组织分为'自然班' 和'组合班(社团)',让每一个学 生都能参与,同时也兼顾到了普 及和提高的两不误。"刘校长说。

本报记者 王蔚

孩子那些事

近年来, 留学低龄化越 来越热。那么,是否要跟随潮 流送孩子加入茫茫出国大 军? 上周,英孚教育"家长大 学堂"邀请华东师范大学心 理与认知科学学院的副教授 严文华, 就以什么样的科学 标准来判断孩子是否适合出 国等问题进行了座谈, 并从 孩子, 家庭, 留学目的国, 就读 学校等多个方面做出了评估

严教授说,对于小留学 生来说,除了优秀的学业成 绩,较强的中英文沟通能力 等这些硬性条件之外, 更加 需要具备积极稳定的个性特 征,开放包容的心态和自我 管理的能力。同时,严教授也建议家长 重新审视出国动机:"有些家长替孩子 选择国际高中或者大学只是出于盲目 跟风或为了面子,认为只有出国才能 提高竞争力,或希望孩子能让自己面 子上更好看。出国不是为了逃避,而是 结合孩子的个性特点创造出国条件以 求更好地发展。

有些家长对出国的孩子不放心, 一旦孩子没有及时给家里电话或者写 信,内心就焦虑不安,并且会通过各种 方式把这种焦虑传递给孩子。因此,严 教授说,不论出国陪读,还是空巢在 家, 离开子女的父母同样需要心理建 设,学会适应子女离开后的孤独与失 落。所以出国留学不是简单地送孩子 出去, 而是需要在出国前做一个全面 的评估,把它看作是一个全家人欣然 接受、共同努力才能开花结果的过程。

本报记者 王蔚

循序渐进 优势课程护航留学梦

-KAPLAN"哈佛教授畅谈美国大学"讲座问答精选

行的 KAPLAN 开普兰 国际教育中心 2012 年度第三次公 众讲座上,曾任职普林斯顿大学、哈 佛大学的现任 KAPLAN 全球发展 战略副总裁 Dr. Stephen Larsen 斯 蒂芬·拉尔森博士与上海家长亲切 见面,以一个互动游戏开始讲座,带 出了他认为最为重要的留学心理准 备:开放的心态、灵活适应能力、迅 速反应能力、激情与信心。作为孰知 中美学术差异,长期负责 KAPLAN 全球学术控制的高管, 他也从特定 高度解答了家长十分关心的教学质 量、学术实力等问题,为有意向诵讨 KAPLAN 开普兰美国大学学分课 程、英澳预科课程留学美、英、澳的 同学与家长答疑解惑。

入学时不需要 TOEFL、 Q SAT,学生质量如何保证?

A:免 TOEFL、SAT 入学并不代 表 KAPLAN 开普兰招生没有学术 要求。首先我们要明确一个概念: TOEFL、SAT 是美国大学特别是哈 佛、耶鲁、普林斯顿之类顶级名校初 步筛选学生的指标, 因为它是全球 统一标准、数据化、易于比较的。通 过这类成绩可以从几十万候冼人中 剔除一些不达标者、重点了解一些 优异者, 从而提高招生部门资料审 核的效率。但是,TOEFL、SAT绝对 不是录取的唯一指标, 在数以万计

优秀学生的竞争中,综合素 质更为重要。反观 KAPLAN,我们在 中国境内采取全国统一的英语测试 作为入学考试,听力、阅读、写作之 外,还进行外教英语面试,了解学生 英语基础的同时,对学生的性格、应 变能力、逻辑思维能力也做一个初 步观察。能够通过入学考试的学生, 是具备一定学习基础的。出于对学 生未来负责、对 KAPLAN 开普兰教 学声誉负责、也对合作英、美大学负 责的态度,我们绝对不会招收缺乏 学习基础与学习热情的学生。

怎么确保 KAPLAN 的学 生进入这些英美知名大学?

A:KAPLAN 开普兰的课程十 分明显的一个优势就是帮助学生循 序渐进、稳扎稳打地适应海外大学 的学习模式,实现平稳过渡、安全留 学。首先,通过人学测试被各教学中 心录取后,会根据英语基础分别强 化。比如有条件录取的同学就要提 前2个月开学,因为要多上两个月 英语强化课程。9月正式开学后,有 2 个月针对性更强的学术英语 (English for Academic Purpose, 简 称 EAP)。在充分掌握了英语这个 工具语言后, 才开始专业课程的学 习。第二,升学去美国或者英国的时 候,学生在中国学习阶段的 GPA 是 合作大学考核的主要指标。GPA由 学生日常课堂表现、作业、考试成 绩、出勤率等综合评定,比单独某一

次 TOEFL、SAT 考试成绩更能体现 学生的综合素质, 也更科学地反映 学生一个较长时期内的平均水平 只要达到及格标准,就能确保顺利 升学到合作大学就读更高年级。第 三,KAPLAN 作为具有国际声誉的 教育集团,十分关注教育质量控制, 会对各教学中心定期进行教学审 计,保证数学质量,当然我也不能盲 目地做出任何保证, 再好的课程和 教学, 也必须配合以端正的学习态 度,和勤奋刻苦的行动。

KAPLAN 的任课老师都 是什么资质呢?

A:KAPLAN 作为知名国际教 育集团,与很多美、英高校建立了稳 定合作关系,并达成长期合作协议, 包括授权引入原版课程、监督师资 审核等。有资格在 KAPLAN 开普兰 任教的老师都来自英语国家, 具备 硕士或以上学历,至少五年相关专 业行业经历,在本国有三年以上高 校教学经验。我们的极少数中国籍教 师,主要作为适应期英语助教,也都 是英语专业高材生或者有过英语国 家留学经历。招募和考核虽然在中国 进行,但所有资料都需递交至东北大 学等合作大学,进行最终审核。只有 经海外合作大学确认后,KAPLAN 才 会正式聘请某位老师前来执教。从课 程到师资再到成绩审核,都由合作海 外大学授权、认可,这就是为什么 KAPLAN 开普兰美国课程的学生可 以带学分直接升学的原因。

KAPLAN 开普兰国际教育中心

KAPLAN 开普兰教育集团 于 1938 年在美国成立,作为《华 盛顿邮报》集团的全资子公司, 经过70余年的发展,业已成为 全球最大的教育集团之一,享有 极高的业界声誉,在30多个国 家和地区设有600多个教学中 心,提供高质量的教育教学及相 关服务。进入中国以来,KA-PLAN 开普兰已经帮助数万名 中国学生以优秀的语言能力和

独立的学术研究能力升入海外 名校,成为具有全球化视野及综 合素质的人才。

KAPLAN 开普兰国际教育 中心作为 KAPLAN 位于上海的 总部校区,坐落于上外贤达学院 内,教学环境幽雅,人文气息浓 厚,交通便捷,拥有现代化水准 的教学楼,综合楼和学生公寓楼 等配套设施,为学生的学习生活 提供与海外接轨的国际化平台。

课程设置

商科)

美国本科 2+2 课程 (商科) 英澳本科 1+3 课程(工科、 商科)

课程优势

免 TOEFL、SAT 等成绩 入学

合作大学为美国排名前 100 位名校及英澳排名前列

公立名校 优秀外教全英语小班授

课,教学模式和质量与海外合

作大学接轨

活入学 优秀学生可获高额奖学金

国内高二、高三学生均可灵

国内所获学分获海外合作 大学直接认可,转学海外时无需 其他考试成绩

咨询电话:021 51278270

咨询地址:上海市虹口区东 体育会路 390 号教学楼三楼

KAPLAN) 上海外国第大宁省战经济人及宁陆 开普兰国际教育中心

东体育会路390号数学楼3楼

咨询热线: 021-51278270

www.xd.kaplan.com.cn